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  Seventh Session, Commencing at 11.30 am 

   WORLD  GOLD  COINS 

   1639 
  Austria,   Franz Joseph, eight fl orins or twenty francs, 1883 
(KM.2269).   Good very fi ne  nearly extremely fi ne.   

 $350 
 Ex Mark Marshan Collection. 

   1640 
  Austria,   Franze Joseph, eight florins or twenty francs, 
1892 restrike (KM.2269); twenty corona, 1915 restrike 
(KM.2818); ducat, 1915 restrike (KM.2267).   Last coin with 
marks in obverse fi eld, extremely fi ne - uncirculated.  (3)  

 $750 

   1641 
  Austria,   Franz Joseph, one ducat, 1915 restrike (KM.2267).   
Uncirculated.  (2)  

 $350 
 Ex Neal Archer Collection. 

   1642 
  Austria,   Franz Joseph, four ducats, 1915 restrike (KM.2276).   
Proof-like, nearly FDC.  (3)  

 $2,400 
 Ex Neal Archer Collection. 

   1643 
  Austria,   Franz Joseph, gold twenty corona, 1915 (KM.2818); 
gold ten corona 1912, (KM.2805).   Uncirculated.  (2)  

 $600 
 Ex Neal Archer Collection. 

      

 1644* 
  Austria,   Franz Joseph, one hundred corona, 1915, restrike 
(KM.2819).   Proof-like, uncirculated.   

 $1,800 
 Ex Neal Archer Collection. 

   1645 
  Austria,   Franz Joseph, one hundred corona, 1915, restrike 
(KM.2819).   Proof-like, uncirculated.   

 $1,800 
 Ex Neal Archer Collection. 

      

 1646* 
  Austria,   Franz Joseph, one hundred corona, 1915 restrike 
(KM.2819).   Uncirculated.   

 $1,800 

      

 1647* 
  Bahamas,   Elizabeth II, proof fi fty dollars, 1973 Independence 
Day (KM.48).   In case by John Pinches, London, FDC.   

 $500 
 Ex Neal Archer Collection. 

   1648 
  Bahamas,   proof fi fty dollars, 1973JP Independence (KM.48).   
In case of issue, good extremely fi ne.   

 $420 

   1649 
  Belgium,   Leopold II, twenty francs, 1870 (KM.32 and 37).   
Uncirculated.  (2)  

 $750 

      

 1650* 
  Belgium,   Leopold II, twenty francs, 1870 (KM.32).   
Extremely fi ne.   

 $400 

 Ex D.J.Foster Collection and Noble Numismatics Sale 109 (lot 2061). 

   1651 
  Belgium,   Leopold II, twenty francs 1878 (KM.37).   Extremely 
fi ne.   

 $400 

 Ex H.Owsinski Collection. 
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 1652 
  Belgium,   Leopold II, twenty francs, 1878 (KM.37).   Good 
very fi ne.   

 $400 

 Ex Noble Numismatics Sale 104 (lot 2125). 

   1653 
  Belgium,   Albert, twenty francs, 1914 (KM.78).   Very fi ne.   

 $320 

 

   1654* 
  Brazil,   Josephus, four thousand reis, 1753, Lisbon 
(KM.171.2).   Good extremely fi ne.   

 $1,250 

      

 1655* 
  Brazil,   Pedro II, twenty thousand reis, 1851 (KM.461).   
Nearly extremely fi ne.   

 $900 

   1656 
  Brazil,   Pedro II, ten thousand reis, 1855 (KM.467).   Nearly 
extremely fi ne.   

 $500 

   1657 
  British Virgin Islands,   proof one hundred dollars, 1975FM(P) 
(KM.7).   In case of issue with certifi cate, FDC.   

 $400 

   1658 
  British Virgin Islands,   proof one hundred dollars, 1980 
(Francis Drake)(KM.29).   In pack of issue, FDC.   

 $400 

   1659 
  Canada,   fi ve dollars, 1912 (KM.26).   Good very fi ne.   

 $450 

   1660 
  Canada,   sovereign, 1911C (S.3997); India, sovereign, 1918I 
(KM.525A).   Nearly extremely fi ne.  (2)  

 $650 

   1661 
  Cayman Islands,   Elizabeth II, proof one hundred dollars, 
1976, 1977 (KM.13), proof silver fifty dollars, 1976 
(KM.12).   The 1976 pair in case of issue, FDC.  (3)  

 $1,250 

      

 1662* 
  Ceylon (Sri Lanka),   Period of the Chola Invasion, (c.990-
1070), gold Kahavanu, 20mm, (4.37 g), obv. King reclining 
right, holding annulet, rev. King standing facing, head right, 
holding globule; altar, fl ames, conch, pellets, and lotus 
around, (Mitchiner, Non-Islamic 825; Friedberg 1).   Good 
very fi ne, scarce.   

 $300 

 The Ceylonese gold Kahavanu in the name of the "Lord of Sri Lanka" are 
believed to have been struck starting around 960, and continued through the 
period of the Chola occupation, with Raja Chola completing the conquest 
around 1001, and continuing until the expulsion of the Cholas by Vijaya 
Bahu around 1070. The standard anonymous Kahavanu have stereotyped 
fi gures of the king holding a sankh shell and lotus respectively on obverse and 
reverse. These variant types may have been struck at subsidiary mints around 
the island, or possibly even on the Indian mainland in Tamilnadu. 

      

 1663* 
  Ceylon (Sri Lanka),   Native coinages, Period of the Chola 
Invasion, (c.990-1070), gold aka or eighth Kahavanu 10mm, 
(0.52 g), obv. Vishnu standing right, holding globe; altar 
in right fi eld, rev. legend below annulet, (Mitchiner, Non-
Islamic 826; Friedberg 3).   Good very fi ne and rare.   

 $80 

      

 1664* 
  Ceylon (Sri Lanka),   Native coinages, Period of the Chola 
Invasion, (c.990-1070), gold aka or eighth Kahavanu 10mm, 
(0.41 g), obv. Vishnu standing right, holding globe; altar 
in right fi eld, rev. legend below annulet, (Mitchiner, Non-
Islamic 826; Friedberg 3).   Very fi ne and rare.   

 $80 

      

 1665* 
  China,   Empire, Kuping, copy (1906) tael in gold (35.52g), 
(cf.Kann 1540).   Uncirculated.   

 $9,000 



173

    

  

 1666* 
  China,   Empire, Chihli, Pei Yang copy pattern of tael in gold 
(43.20g), (cf.KM.Y74.2).   Proof-like, uncirculated.   

 $12,000 

      

 1667* 
  China,   Republic, Yuan Shih-Kai, copy pattern dollar (1916) 
in gold (37.38g) by L.Giorgi, plain edge (cf Kann 663; Ma 
944).   Polished uncirculated.   

 $10,000 

   1668 
  Cook Islands,   Elizabeth II, proof one hundred dollars, 
1975FM (KM.13).   In case of issue with certifi cate, FDC.   

 $400 

   1669 
  Cook Islands,   Elizabeth II, mint one hundred dollars, 
1975FM(U) (KM.13).   On card of issue, uncirculated.   

 $400 

      

 1670* 
  Cook Islands,   Elizabeth II, proof one hundred dollars, 1975, 
200th anniversary of Cook's return to England from the 
Second voyage (KM.13).   In FM holder, FDC.   

 $500 

   1671 
  Cook Islands,   Elizabeth II, Perth Mint, proof gold quarter 
ounce fi fteen dollars, Ned Kelly 2004, commemorative, 
coloured reverse.   In case of issue with certifi cate, FDC.   

 $450 

      

 1672* 
  Colombia,   Republic, fi ve pesos, 1919 (KM.195.1).   Nearly 
uncirculated.   

 $420 

      

 1673* 
  Cyprus,   Makarios, medallic, half sovereign, 1966 (Bruce 
XM3).   Nearly uncirculated.   

 $200 

   1674 
  Czechoslovakia,   Republic, Trade coinage, ducat, 1923 
(KM.8).   Very fi ne.   

 $150 

   1675 
  Denmark,   Christian IX, Frederick VIII, Christian X, ten 
kroner, 1873(h) HC/CS, 1900(h) HCVBP, 1909(h) VBP 
AH, 1913(h) VBP AH (KM.790.1, 790.2, 809, 816).   Good 
extremely fi ne.  (4)  

 $800 

   1676 
  Denmark,   Christian IX, twenty kroner, 1873(h) HC/SS 
(KM.791.1).   Extremely fi ne - nearly uncirculated.  (2)  

 $800 

      

 1677* 
  Denmark,   Christian X, ten kroner, 1913 (KM.816).   Nearly 
uncirculated.   

 $400 
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   1678 
  Denmark,   Frederick VIII, twenty kroner, 1912(h) VBP GJ 
(KM.810); Christian X, twenty kroner, 1913(h) VBP AH 
(KM.817).   Extremely fi ne - nearly uncirculated.  (2)  

 $800 

      

 1679* 
  El Salvador Republic,   proof fi fty colones, 1971 (KM.144).   
FDC.   

 $350 

 Ex Noble Numismatics Sale 104 (lot 2144). 

     

   

 1680* 
  Finland,   Alexander II, ten markkaa, 1878S (KM.8.1); twenty 
markkaa, 1878S (KM.9.1).   With contact marks in fi elds, 
extremely fi ne - nearly uncirculated.  (2)  

 $700 

      

 1681* 
  France,   Charles IV (1380-1422), one ecu d'or a la couronne, 
undated, crowned arms of France, reverse, fl oriated cross in 
quodrilobe, crown in angles (Fr.291).   Bends in three places, 
otherwise good very fi ne.   

 $850 

      

 1682* 
  France,   Louis XVI, two Louis d'or, 1786A (KM.592.1).   
Good very fi ne.   

 $800 

      

 1683* 
  France,   Napoleon Premier Consul, twenty francs, AN 12 A 
(1804)(KM.651).   Fine/good fi ne.   

 $400 

   1684 
  France,   Napoleon I, twenty francs, 1812A (KM.695.1).   
Good fi ne.   

 $320 

      

 1685* 
  France,   Louis XVIII, First Restoration, twenty francs, 1814A 
(KM.706.1).   Good very fi ne.   

 $350 

      

 1686* 
  France,   Louis XVIII, twenty francs, 1815R (London Mint, 
dies by Wyon).   Good extremely fi ne and scarce.   

 $700 

 Ex D.Simspon Collection. 

      

 1687* 
  France,   Louis XVIII, twenty francs, 1822A (KM.712.1).   
Fine.   

 $400 

 Ex B.W.Holt Collection and Noble Numismatics Sale 107 (lot 2003). 

      

 1688* 
  France,   Charles X, forty francs, 1824A (KM.721.1).   Nearly 
very fi ne.   

 $600 
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 1689* 
  France,   Louis Philippe, forty francs, 1834A (KM.743.1).   
Nearly very fi ne.   

 $700 

      

 1690 
  France,   Louis Phillipe, pattern or essai one hundred francs, 
1830, in white metal (MAZ 1057).   Surface marked, nearly 
uncirculated.   

 $500 

 In a slab by NGC as MS62. 

      

 1691* 
  France,   Second Republic, twenty francs, 1851A (KM.762).   
Extremely fi ne.   

 $350 

      

 1692* 
  France,   Napoleon III, fifty francs, 1855A (KM.785.1).   
Contact marks in fi elds, otherwise extremely fi ne.   

 $800 

   1693 
  France,   Napoleon III, twenty francs, 1856A (KM.781.1); 
Third Republic, twenty francs, rooster, 1914 (KM.857).   
Extremely fi ne.  (2)  

 $550 

   1694 
  France,   Napoleon III, fi ve francs, 1854A (KM.783); twenty 
francs, 1878A (KM.825).   Very fi ne - extremely fi ne.  (2)  

 $400 

   1695 
  France,   Napoleon III, ten francs, 1858A (KM 784.3), 1866A, 
1868A (KM.800.1).   Very fi ne - good extremely fi ne.  (3)  

 $600 

 Ex Noble Numismatics Sale 103 (lot 2076). 

   1696 
  France,   Napoleon III, gold ten francs, 1858 BB, holed with 
loop and ring with watch key.   Fine.   

 $150 

      

 1697* 
  France,   Napoleon III, gold one hundred francs, 1855A 
(KM.786.1).   Polished, extremely fi ne or better.   

 $1,800 

   1698 
  France,   Napoleon III, twenty francs, 1861 (2), 1862-5, 1868 
and 1870A (KM.801.1).   Good very fi ne - good extremely 
fi ne.  (8)  

 $3,000 

 Ex Noble Numismatics Sale 103 (lot 2080). 

      

 1699* 
  France,   Napoleon III, twenty francs, 1863BB (KM.801.2).   
Very fi ne.   

 $350 

      

 1700* 
  France,   Napoleon III, twenty francs, 1869BB (KM.801.2).   
Nearly extremely fi ne.   

 $350 

   1701 
  France,   Third Republic, twenty francs, 1897A, 1898A, 
(KM.825) (2); Napoleon III, fi ve francs, 1865BB, (KM.787.1).   
Good very fi ne.  (3)  

 $900 

 Ex Noble Numismatics Sale 105 (lot 3134). 
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 1702* 
  France,   Third Republic, one hundred francs, 1886A 
(KM.832).   Nearly uncirculated.   

 $1,750 

   1703 
  France,   Third Republic, twenty francs, 1909 (KM.857).   
Nearly uncirculated.   

 $350 

   1704 
  Germany,   Hamburg, ten mark, 1907J (KM.608).   Nearly 
extremely fi ne.   

 $200 

     

   

 1705* 
  Germany,   Prussia, Wilhelm I, ten mark, 1872A (KM.502); 
Friedrich III, ten mark, 1888A (KM.514).   Nearly uncirculated 
- uncirculated.  (2)  

 $500 

      

 1706* 
  Germany,   Prussia, Friedrich III, twenty mark, 1888A 
(KM.515).   Nearly extremely fi ne.   

 $400 

   1707 
  Germany,   Prussia, Wilhelm II, twenty marks, 1896A 
(KM.521).   Extremely fi ne.   

 $400 

      

 1708* 
  Germany,   Prussia, Wilhelm II, twenty marks, 1911 (KM.521).   
One tiny fi le mark on rim, nearly extremely fi ne.   

 $400 

   1709 
  Germany,   Prussia, Wilhelm II, twenty mark, 1914A 
(KM.537).   Very fi ne.   

 $400 

      

 1710* 
  Greece,   George I, twenty drachma, 1884A (KM.56).   Good 
extremely fi ne.   

 $380 

 Ex Noble Numismatics Sale 114 (lot 5067). 

   1711 
  Greece,   George I, twenty drachmai, 1884A (KM.56).   Good 
very fi ne.   

 $380 

 

part

   1712* 
  Hong Kong,   Elizabeth II, proof one thousand dollars, 1978 
(Horse) (KM.44) (AGW 0.4708oz/coin).   Without cases and 
certifi cates, FDC.  (2)  

 $2,000 

 

   1713* 
  Hong Kong,   Elizabeth II, proof one thousand dollars, 
1979 (Goat) (KM.45) (AGW 0.4708oz).   Without case and 
certifi cate, FDC.   

 $1,000 

 

   1714* 
  Hong Kong,   Elizabeth II, proof one thousand dollars, 1980 
(Monkey) (KM.47) (AGW 0.4708oz).   Without case and 
certifi cate, FDC.   

 $1,000 
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   1715* 
  Hong Kong,   Elizabeth II, proof one thousand dollars, 1981 
(Cockeral) (KM.48) (AGW 0.4708oz).   Without case and 
certifi cate, FDC.   

 $1,000 

 

   1716* 
  Hong Kong,   Elizabeth II, proof one thousand dollars, 
1982 (Dog) (KM.50) (AGW 0.4708oz).   Without case and 
certifi cate, FDC.   

 $1,000 

 

part

   1717* 
  Hong Kong,   Elizabeth II, proof one thousand dollars, 1983 
(Pig) (KM.51) (AGW 0.4708oz/coin).   Without cases and 
certifi cates, FDC.  (3)  

 $3,000 

 

part

   1718* 
  Hong Kong,   Elizabeth II, proof one thousand dollars, 1984 
(Rat) (KM.52) (AGW 0.4708oz/coin).   Without cases and 
certifi cates, FDC.  (2)  

 $2,000 

 

   1719* 
  Hong Kong,   Elizabeth II, proof one thousand dollars, 
1985 (Ox) (KM.53) (AGW 0.4708oz).   Without case and 
certifi cate, FDC.   

 $1,000 

 

   1720* 
  Hong Kong,   Elizabeth II, proof one thousand dollars, 
1986 (Tiger) (KM.54) (AGW 0.4708oz).   Without case and 
certifi cate, FDC.   

 $1,000 

   1721 
  Hungary,   Ferdinand V, ducat, 1848 (KM.433).   Good very 
fi ne.   

 $200 

      

 part

1722* 
  Hungary,   Franz Joseph, eight forint or twenty francs, 
1872KB, 1874KB, 1875KB, 1876KB, 1877KB (KM.455.1).   
Good very fi ne - nearly uncirculated.  (5)  

 $2,000 

      

 1723* 
  Hungary,   Franz Joseph, eight forint or twenty francs, 
1880KB (KM.455.1).   Uncirculated.   

 $400 

      

 1724* 
  Hungary,   Franz Joseph, twenty francs or eight forint, 
1880KB (KM.467).   Extremely fi ne.   

 $400 

 Ex D.J.Foster Collection and Noble Numismatics Sale 109 (lot 2095). 

      

 part

1725* 
  Hungary,   Franz Joseph, eight forint or twenty francs, 
1881KB, 1882KB, 1883KB (KM.467).   Extremely fi ne - 
uncirculated.  (3)  

 $1,200 
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 1726* 
  Hungary,   Franz Joseph I, four forint ten francs, 1885KB 
(KM.466); eight forint twenty francs, 1880KB (KM.467).   
Nearly uncirculated.  (2)  

 $450 

   1727  
  Hungary,   Franz Joseph, eight forint or twenty francs, 
1885KB, 1887KB, 1889KB (KM.467).   Extremely fi ne - 
uncirculated.  (3)  

 $1,100 

      

 1728* 
  Hungary,   Franz Joseph I, ten korona, 1892KB (KM.485).   
Fine.   

 $200 

      

 part

1729* 
  Hungary,   Franz Joseph, ten korona, 1892, 1899, 1904 and 
1908 (KM.485).   Extremely fi ne - uncirculated.  (4)  

 $700 

 Ex Noble Numismatics Sale 109 (lot 2097). 

   1730 
  Hungary,   Franz Joseph, ten korona, 1892KB, 1894KB, 
1903KB, 1904KB, 1905KB, (KM.485).   Nearly extremely 
fi ne - extremely fi ne.  (5)  

 $900 

   1731 
  Hungary,   Franz Joseph, ten korona, 1898KB, 1908KB 
1910KB (KM.485).   Nearly extremely fi ne - extremely fi ne.  
(3)  

 $600 

      

 part

1732* 
  Hungary,   Franz Joseph, twenty korona, 1892KB, 1893KB, 
1894KB (KM.486).   Extremely fi ne or better.  (3)  

 $1,200 

   1733 
  Hungary,   Franz Joseph I, twenty korona, 1895KB (KM.486).   
Contact marks in fi elds, extremely fi ne.   

 $400 

   1734 
  Hungary,   Franz Joseph, twenty korona, 1895KB, 1897KB, 
1898KB (KM.486).   Extremely fi ne or better.  (3)  

 $1,200 

      

 part

1735 *
  Hungary,   Franz Joseph, twenty korona, 1900KB, 1908KB, 
1909KB (KM.486).   Extremely fi ne or better.  (3)  

 $1,200 

   1736 
  Hungary,   Franz Joseph, twenty korona, 1902KB, 1904KB, 
1905KB (KM.486).   Extremely fi ne or better.  (3)  

 $1,200 

      

 part

1737* 
  Hungary,   Franz Joseph, twenty korona, 1906KB, 1911KB, 
1912KB, 1914KB (KM.486).   Extremely fi ne or better.  (4)  

 $1,500
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KANISHKA BUDDHA GOLD COIN RARITY 

 

      

 1738* 
  India,   Kushans, Kanishka I, (c.100-126 A.D.), gold quarter 
stater (1.85 g), die axis 12h, obv. Kanishka standing facing, 
holding standard, sacrifi cing over altar to left; trident to left, 
rev. ΒΟΔΔΟ, nimbate Buddha standing facing, raising hand in 
gesture of abhaya mudra and holding robe; tamgha to right, 
(Gobl MK 73, Donum Burns -; MACW -).   Fine - very fi ne, 
minor striking breaks in edge and traces of double striking, 
extremely rare, less than six known examples.   

 $1,000 

 Known examples weigh between 1.78 - 1.98 g. 

Buddha is also represented on staters and various copper issues of this 
ruler (Buddha is seated or standing). The series is discussed by Joe Cribb, 
'Kanishka's Buddha image coins revisited' in 'Silk Road Art and Archaeology' 
but illustrates and describes the Paris Collection quarter stater example on 
p.166 and plate 1, (p.167).

Kanishka, a fervent Buddhist, is best remembered today for sponsoring the 
fi rst great Buddhist conference at Kanish Vihar, that led to the adoption and 
promotion of Mahayana Buddhism, a school of thought that revered the 
life of Buddha as much as his spiritual teaching. The great bronze plaques 
that recorded the conference proceedings have never been found, but we 
are fortunate to have a report of the conference from the Chinese scholar 
Hien Tsang. The Buddha coinage was probably struck as a special issue in 
conjunction with the conference, and the image of Buddha would have made 
a stunning impact at the time. Buddha had previously only been represented 
in symbolic form, but under Kanishka the fusion of Greek and Indian culture 
led to the portrayal of Buddha in human form. Kanishka's coins were among 
these fi rst representations and provide the earliest fi rmly datable images of 
the Buddha in any artistic medium. (source CNG) 

      

 1739* 
  India,   Western Ganges, Orissa State, gold pagoda (A.D. 
1080-1135), (3.91 g), (Fr.689, M.702).   Good very fi ne.   

 $300 

      

 1740* 
  India,   Mogul Emperor, Akbar, (A.H. 963-1014, A.D. 1556-
1605), gold mohur, (10.94 g), Agra mint, year 974 (1566-
1567), Agra mint signature mostly off fl an, obv. Kalina, 
rev. Akbar's name, date and mint signature, (cf.BMC 24 
[Agra?], Lucknow 69 [Agra and illustrated], cf.Indian 
Museum Calcutta 102 [975 Uncertain mint], KM. SAC 
105.1).   Knock in reverse fi eld, otherwise almost a full fl an 
and nearly extremely fi ne and rare.   

 $700 
 Ex Noble Numismatics Sale 70 (lot 3626). 

      

 1741* 
  India,   Mogul Emperor, Shah Jahan I (A.H.1037-1068, 
A.D.1628-1658), round mohur (10.96 g), struck in Surat 
Mint, issued A.H. [1038] (A.D. 1628-9), Regnal Year 2, Azar 
month, Surat Mint signature, obverse around dots within 
circles, Kalima, Regnal Year, month and mint signature, 
reverse Persian legend, (M.3211; KM.255.6).   Full bold 
strike, uncirculated.   

 $2,000 

 Ex Akola hoard (Num. Digest I, (II), p36-8). Some 3,000 coins of this exact 
mint, date and month, were found along the river bank near the city of 
Akola. About 1,000 coins reached the market, the remainder were seized 
by the government. All pieces are uncirculated and as struck. The hoard is 
believed to have been the military pay sent from the mint at Surat to the 
troops fi ghting near Golconda. It is probable that the entire mintage was 
in the hoard. 

      

 1742* 
  India,   Hyderabad, Mir Mahbub Ali Khan, (A.H. 1285-
1329, 1869-1911), gold half ashrafi  (mohur), issued year 
1314 (1896-7), (5.56 g), (KM. Y.21, unlisted date).   Nearly 
extremely fi ne.   

 $400 

   1743 
  India,   Mysore, Tipu Sultan, (A.H.1197-1202, A.D. 1782-
1787), gold fanams, Patan mint, A.H.1197 = A.D. 1782-3, 
1200 (retrograde date) = A.D. 1785-6, (KM.128.1); another 
Patan mint, not dated, obverse, elephant right, (cf.M.975), 
another anonymous issue fanam, nd, Mysore mint, (2) 
(KM.212, M.1027, M.1800-1802a), and a gold pagoda 
anonymous type, nd, Mysore mint, (KM.210).   Mostly 
extremely fi ne.  (6)  

 $350 

 Ex Noble Numismatics Sale 62 (lot 850) and Sale 85A (lot 2453). 
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     1744 
  India,   Travancore, gold fanams (0.40g, 0.32g), not dated 
(KM.30).   Very fi ne.  (2)  

 $60 

 Ex Mark Marshan Collection. 

      

 1745* 
  India,   East India Company, Bengal Presidency, in the name 
of Shah Alam II, mint name Murshidabad, 1769-1790 gold 
mohur, (12.32 g), AH 1194, regnal yr 19, (1780 A.D.), (Pr.20; 
KM.94.1).   Good very fi ne and rare.   

 $1,500 

 Ex W.Rado Collection. 

      

 1746* 
  India,   East India Company, Madras Presidency, gold pagoda 
(1808-15), struck from copy dies later (?).   Uncirculated.   

 $200 

      

 1747* 
  India,   East India Company, Queen Victoria, gold mohur, 
continuous legend, 1841 (11.65 g), (KM.461.1). Nearly 
extremely fi ne, edge bump on reverse at 9.  30, rare.   

 $2,000 

      

 1748* 
  Indonesia,   100,000 rupiah, 1974 (KM.41).   Uncirculated.   

 $2,000 

      

 1749 *
  Iran,   Mohammad Pahlavi Shah, gold pahlavi, 1337 (1958), 
(8.15 g), (KM.1162).   Uncirculated.   

 $500 

 Ex Neal Archer Collection. 

      

 1750* 
  Israel,   twenty lirot, 1960 (KM.30).   Choice uncirculated.   

 $500 

 Ex Noble Numismatics Sale 108 (lot 1913). 

      

 1751* 
  Israel,   General Dayan, proof commemorative medal in gold 
900 fi ne, (15.6 g), 36mm.   Obverse with very fi ne scratches 
in fi eld, good extremely fi ne.   

 $1,000 

 Ex Noble Numismatics Sale 107 (lot 2426). 

      

 1752* 
  Italy,   Venice, Andrea Contarini (1368-1382), gold ducat 
or zecchino, (3.52 g), obv. DUX ANDR 9 TARENO 
S.M.VENETI, doge kneeling before St Mark, both holding 
fl ag, rev. SIT T XPE DAT Q TV REGIS ISTE DUCAT, Christ 
in mandorla, surrounded by stars (F.1227, Biaggi 2843, Pao. 
5, [p.127]).   Nearly very fi ne.   

 $350 

 With ticket. 
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 1753* 
  Italy,   Milan, Joseph II, sovrano, 1788M (Milan), (KM.226).   
Extremely fi ne/good extremely fi ne.   

 $1,500 

 Ex W.Rado Collection. 

      

 1754* 
  Italy,   Kingdom of Napoleon, gold forty lire, 1812M (Milan) 
(KM.12).   Good very fi ne/nearly extremely fi ne.   

 $800 

 

   1755* 
  Italy,   Kingdom of Napoleon, gold forty lire, 1812M (Milan) 
(KM.12).   Good very fi ne/nearly extremely fi ne.   

 $800 

 Ex Noble Numismatics Sale 105 (lot 3181). 

      

 1756* 
  Italy,   Naples & Sicily, Ferdinand II, six ducats, 1850 (KM.
C.155c).   Contact marks in fi elds, scratch on reverse fi eld, 
nearly extremely fi ne.   

 $650 

      

 1757* 
  Italy,   Sardinia, Carlo Alberto, twenty lire, 1832, milled edge 
(KM.131.2).   Scratched in left obverse fi eld, otherwise good 
very fi ne.   

 $400 

 Ex Spink Australia Sale 18 (lot 2110) and Noble Numismatics Sale 105 
(lot 3184). 

   1758 
  Italy,   Sardinia, Emmanuel II, twenty lire, 1857P (KM.126.1).   
Very fi ne.   

 $350 

   1759 
  Italy,   Victor Emmanuel II, twenty lire, 1862T BN (KM.10.1); 
ten lire, 1863R (KM.-).   Nearly extremely fi ne.  (2)  

 $500 

   1760 
  Italy,   Victor Emmanuel II, twenty lira, 1863 (KM.10).   Very 
fi ne.   

 $350 

 Ex Mark Marshan Collection. 

   1761 
  Italy,   Umberto I, twenty lire, 1882R (KM.21).   Extremely 
fi ne.   

 $300 

      

 1762* 
  Italy,   Milan, gold medal (7.5g) in .900 fine gold by 
Euronummus (1967-8).   In case of issue with certifi cate.   

 $320 

      

 1763* 
  Japan,   Meiji, yr 3 (1870) fi ve yen (KM.11).   Ex mount, 
otherwise extremely fi ne.   

 $1,500 

 In a slab by NGC as AU details mount removed cleaned. 
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 1764* 
  Lesotho,   Moshoeshoe II, fi ve coin gold proof set, 1969 FAO 
series one, two, four, ten, and twenty maloti (KM.P56; KM.8-
12)(4.355oz AGW).   In case of issue, FDC and rare.  (5)  

 $8,000 

      

 1765* 
  Liechtenstein,   Furstentum, Franz Joseph II, (1938-1990) gold 
fi fty franken (25mm), (11.32 g), dated 1956,  AGW: 0.3267 
oz. (Fr. 20; KM Y.16).   Uncirculated.   

 $700 

 Ex CNG Esale 353 (lot 744) coming from the collection of Dr. Lawrence A. 
Adams, previously from Superior (16 June 1976), (lot 2462 part). 

     

   

 1766* 
  Luxembourg,   medallic issue in gold (900 fi ne, 6.3g, 21mm), 
1963, commemorating Luxembourg's one thousand years; 
USA, John F.Kennedy, 35th President, in gold (9ct, 2g, 
20mm).   Mount removed from second, very fi ne - extremely 
fi ne.  (2)  

 $400 

      

 1767* 
  Mexico,   ten pesos, 1959 (KM.473).   Uncirculated.   

 $450 

      

 1768* 
  Netherlands,   Holland Province, six stuivers, 1730 (KM.45a).   
Extremely fi ne.   

 $750 

 

   1769* 
  Netherlands,   Holland Province, stuiver, 1776 (KM.91a).   
Good extremely fi ne.   

 $300 
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 1770* 
  Netherlands,   Holland Province, seven gulden, 1760 (KM.96).   
Extremely fi ne.   

 $600 

   1771 
  Netherlands,   Holland Province, Trade coinage, ducat, 1782 
(KM.12.3).   With a slight bend, very fi ne.   

 $250 

      

 1772* 
  Netherlands,   Utrecht Province, gold fourteen gulden, 1763, 
(9.94 g), (KM.104).   Extremely fi ne.   

 $600 

 Ex Noble Numismatics Sale 73 (lot 1636).

 

   1773 
  Netherlands,   West Friesland Province, Trade coinage, ducat, 
1743 (KM.93.1).   With light bends, otherwise extremely 
fi ne.   

 $250 

   1774 
  Netherlands,   William I, ten gulden, 1832 (KM.56).   Good 
extremely fi ne.   

 $350 

      

 1775* 
  Netherlands,   William III, ten gulden, 1875 (KM.105).   
Extremely fi ne.   

 $300 

      

 1776* 
  Netherlands,   William III, ten gulden, 1875 (KM.105).   
Extremely fi ne.   

 $400 

 Ex Noble Numismatics Sale 104 (lot 2204). 

   1777 
  Netherlands,   William III, ten gulden, 1875 (KM.105), 1877 
and 1879 (KM.106).   Uncirculated.  (3)  

 $1,100 

 Ex Noble Numismatics Sale 107 (lot 2045). 

      

 1778* 
  Netherlands,   William III, ten gulden, 1876 (KM.106).   
Extremely fi ne.   

 $400 

 Ex Noble Numismatics Sale 107 (lot 2046). 

      

 1779* 
  Netherlands,   William III, ten gulden, 1875 (KM.118).   
Uncirculated.   

 $350 

      

 1780* 
  Netherlands,   Wilhelmina, gold ten gulden, 1897 (KM.118).   
Uncirculated.   

 $400 

      

 1781* 
  Netherlands,   Wilhelmina, ten gulden, 1897 (KM.118).   
Uncirculated.   

 $400 

 Ex Noble Numismatics Sale 107 (lot 2048). 
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 1782* 
  Netherlands,   Wilhelmina, ten gulden, 1897 (KM.118), 1898 
(KM.124).   Nearly uncirculated.  (2)  

 $750 

      

 1783* 
  Netherlands,   Wilhelmina, fi ve gulden, 1912 (KM.151).   Good 
extremely fi ne.   

 $200 
 Ex Noble Numismatics Sale 107 (lot 2049). 

   1784 
  Netherlands,   Wilhelmina, fi ve gulden, 1928 (KM.151); ten 
gulden, 1933 (KM.162).   Extremely fi ne - nearly uncirculated.  
(2)  

 $500 

   1785 
  Netherlands,   Wilhelmina, ten gulden, 1912 (KM.149), 1927 
(KM.162).   Extremely fi ne.  (2)  

 $650 

   1786 
  Netherlands,   East Indies Trade coinage, ducat, 1928 (KM.
T1).   Extremely fi ne.   

 $170 

      

 1787* 
  Netherlands,   Utrecht, 400th Anniversary of Union, 1579-
1979, proof fi fty daalders (cfKM.197).   FDC.   

 $280 

 Ex Barry McGown Scott Collection, from IAG Sale 25/8/2002 (lot 596). 

      

 1788* 
  Norway,   Oscar II, twenty kroner, 1874 (KM.348).   Good 
very fi ne.   

 $650 

     

   

 1789* 
  Poland,   Boleslaw, ten zlotych, undated (1925) (KM.Y32); 
twenty zlotych, undated (1925) (KM.Y33).   Extremely fi ne.  
(2)  

 $500 

      

 1790* 
  Portugal,   John V, four hundred reis, 1720 (KM.20).   
Extremely fi ne.   

 $200 

      

 1791* 
  Portugal,   John VI, gold 6400 reis or peca, 1822 (14.28 g), 
(KM.364).   Extremely fi ne, scarce.   

 $1,000 

 Only 30,000 struck. 

   1792 
  Romania,   Carol I, twenty lei, 1890B (KM.20).   Extremely 
fi ne.   

 $250 

      

 1793* 
  Romania,   Romanian Kings, medallic issue twenty lei, 
undated (1918-1944) (Bruce XM13, KM.M6).   Nearly 
uncirculated.   

 $300 
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 1794* 
  Russia,   Nicholas I, coronation in Moscow medalet 1826, 
in platinum (7.04g).   Holed, otherwise extremely fi ne and 
rare in this metal.   

 $750 

      

 1795* 
  Russia,   Nicholas I, platinum three roubles, 1834 (KM.177).   
Surface scratches, good fi ne.   

 $1,200 

     

   

 1796* 
  Russia,   Nicholas II, fi ve roubles, 1897 (KM.Y62), seven 
roubles fi fty kopeks, 1897 (KM.Y63).   Fine - very fi ne.  (2)  

 $550 

      

 1797* 
  Russia,   Nicholas II, ten roubles, 1902 (KM.Y64).   Very 
fi ne.   

 $450 

      

 1798* 
  Russia,   Nicholas II, fi fteen roubles, 1897 (KM.Y65.1).   Fine 
abrasion marks on obverse and reverse, otherwise good 
very fi ne.   

 $650 

      

 1799* 
  Russia,   Baltic Construction Company, fantasy one denga, 
1994, proof striking in 14ct gold (10.2g), as a reward to 
employees.   In sealed capsule, FDC.   

 $300 

   1800 
  San Marino,   one scudo, 1974 (KM.38).   Uncirculated.   

 $120 

   1801 
  South Africa,   ZAR, Paul Kruger, half pond, 1895 (KM.9.2).   
Has been mounted in centre of obverse, otherwise fi ne.   

 $200 

      

 1802* 
  South Africa,   ZAR, Paul Kruger, half pond, 1896 (KM.9.2).   
Good very fi ne.   

 $400 

   1803 
  South Africa,   ZAR, Paul Kruger, half pond, 1897 (KM.9.2); 
one pond, 1898 (KM.10.2); George V, sovereign, 1927SA.   
Very good - very fi ne.  (3)  

 $1,350 

      

 1804* 
  South Africa,   ZAR, Paul Kruger, one pond, 1898 (KM.10.2).   
Mirror-like fi elds, nearly extremely fi ne.   

 $900 

 Ex Heathcote Collection. 

      

 1805* 
  South Africa,   ZAR, Paul Kruger, one pond, 1898 (KM.10.2).   
Very fi ne.   

 $450 

 Ex Mark Marshan Collection. 
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 1806* 
  South Africa,   George VI, half pound, 1952 (KM.42).   
Uncirculated.   

 $250 
 Ex Noble Numismatics Sale 107 (lot 2077). 

   1807 
  South Africa,   Republic, proof one rand 1966, proof two rand 
1969; George VI, proof coin set, crown to farthing, 1952, 
all fi tted in lucite holder.   FDC.  (11)  

 $800 

     

   

 1808* 
  South Africa,   Republic, mint one and two rand, 1965 
(KM.63,4).   Uncirculated.  (2)  

 $650 

     

   

 part

1809* 
  South Africa,   Republic, proof-like one rand, 1967-9 
(KM.63).   FDC.  (3)  

 $650 

     

   

 1810* 
  South Africa,   Republic, proof-like one rand, 1978, 1979 
(KM.63).   FDC.  (2)  

 $450 

   1811 
  South Africa,   Republic, proof one rand, 1973, another 1980 
(KM.63).   FDC.  (2)  

 $400 

   1812 
  South Africa,   Republic, proof one and two rand, 1977 (KM.
PS101).   In case of issue, FDC.  (2)  

 $650 

     

   

 part

1813* 
  South Africa,   Republic, proof-like two rand, 1967-9 
(KM.64).   FDC.  (3)  

 $1,350 

   1814 
  South Africa,   Republic, one tenth krugerrand, 1982 
(KM.105).   Uncirculated.   

 $120 

     

   

 1815* 
  South Africa,   Republic, proof quarter and tenth krugerrand, 
1981 (KM.105, 6).   In case of issue, FDC.  (2)  

 $580 

      

 1816* 
  South Africa,   Republic, proof krugerrand, 1970 (KM.73).   
In case of issue, surface marks in fi elds of coin, otherwise 
nearly FDC.   

 $1,800 

 Ex Noble Numismatics Sale 120 (lot 2833). 
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 1817* 
  South Africa,   Republic, set of .750 fi ne gold medallions, 
1966, for fi fth anniversary of the Republic.   In case of issue, 
with certifi cate 1383, FDC.  (2)  

 $1,100 

    

  

 1818* 
  South Africa,   Republic, proof Majuba Pond Medallion, 
1981, in 22ct gold (one troy pound [13.1657oz] of fi ne 
gold), (75mm), issued by South African Historical Mint 
to commemorate the Centenary of the Battle of Majuba in 
1881.   In case of issue with Certifi cate No 1 of a limited issue 
of 100 world-wide, FDC and very rare.   

 $24,000 

 The Battle of Majuba Hill, near Volksrust in South Africa was fought on 27 
February 1881. It was the last and most decisive battle of the First Anglo-Boer 
War and resulted in a victory for the Boers and arguably was one of the most 
humiliating defeats for the British Forces. The Boers were commanded by 
General P.J.Joubert and the British were commanded by General P.G.Colley, 
both of whom are featured on the obverse of the medallion. 

      

 1819* 
  Spain,   Carlos and Juana (1516-1555), gold escudo. (3.380 
g), Segovia mint, nd. issued after 1535, obv. Crowned arms, 
rev. cross, (F.153, Cayon 2979).   Extremely well-struck with 
good details and eye appeal, extremely fi ne, rare.   

 $800 

 Ex Gemini IV, January 8, 2008, (lot 590) and it realised $1350US. 

      

 1820* 
  Spain,   Ferdinand VI, half escudo, 1755JB, Madrid Mint 
(KM.378).   Fine/extremely fi ne.   

 $200 

      

 1821* 
  Spain,   Charles III, gold half escudo, 1786DV, Madrid Mint 
(KM.425.1).   Good very fi ne.   

 $150 

   1822 
  Spain,   Charles III, escudo, 1787CM, Seville Mint 
(KM.416.2a).   Good fi ne.   

 $150 

   1823 
  Spain,   Charles III, two escudos, 1776PJ (Madrid) (KM.417.1).   
Polished, mount removed, very good.   

 $300 

      

 1824* 
  Spain,   Charles IIII, two escudos, 1801FA (KM.435.1).   Very 
fi ne/extremely fi ne.   

 $450 

   1825 
  Spain,   Alfonso XII, twenty fi ve pesetas, 1877 (KM.673).   
Good very fi ne.   

 $350 
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   1826 
  Sweden,   Oscar II, ten kronor, 1901EB (KM.767); Gustaf 
V, fi ve kronor, 1920W (KM.797).   Nearly uncirculated - 
uncirculated.  (2)  

 $350 

      

 1827* 
  Sweden,   Oscar II, twenty kronor, 1876EB (KM.744).   Nearly 
extremely fi ne.   

 $450 

   1828 
  Sweden,   Oscar II, twenty kronor, 1889EB (KM.748).   Very 
fi ne.   

 $400 

   1829 
  Switzerland,   ten francs, 1914B, 1915B (KM.36); twenty 
francs, 1916B (KM.35.1).   Extremely fi ne - uncirculated.  
(3)  

 $600 

   1830 
  Switzerland,   twenty francs, 1927B (KM.35.1).   Nearly 
uncirculated.   

 $350 

      

 1831* 
  Turkey,   Abdul Hamid II (1876-1909), one hundred kurush, 
AH 1293, year 7 (1883) (KM.730).   Very fi ne.   

 $350 

   1832 
  Turkey,   Muhammed V, (AH 1327-1336, AD 1909-1918) 
gold one hundred kurush, Constantinople Mint, year 9 
(1917) (KM.754).   Good very fi ne.   

 $400 

 Ex Neal Archer Collection. 

      

 1833* 
  Turkey,   Muhammed V, gold one hundred kurush, AH 1327, 
year 1 (1909) (KM.754).   Very fi ne.   

 $400 

   1834 
  Turkey,   Ataturk, twenty five kurash, 1972 (KM.870); 
Yugoslavia, Alexander I, dukat, 1932, countermark ear of 
corn (KM.12.2).   Uncirculated.  (2)  

 $280 

      

 1835* 
  Uruguay,   Republic, fi ve pesos, 1930, Artigas (KM.27).   
Nearly uncirculated.   

 $420 

     

   

 1836* 
  USA,   fractional gold coins of California, one dollar, 1840 
(1.67g); quarter dollar, 1870 (KM.1.8).   Nearly extremely 
fi ne; nearly uncirculated.  (2)  

 $200 

   1837 
  USA,   Territorial gold, California, quarter dollar, 1870 
(KM.1.6); half dollar, 1870 (KM.8.9) both coins octagonal.   
Fine - nearly extremely fi ne.  (2)  

 $180 

   1838 
  USA,   one dollar, 1856, Liberty head, type three slanted '5' 
variety.   Good fi ne.   

 $200 

      

 1839* 
  USA,   gold dollar, 1861, Indian Princes head.   Small loop 
mount at top, otherwise good very fi ne.   

 $150 

   1840 
  USA,   two and a half dollars or quarter eagle, 1903, Liberty 
head.   Polished, otherwise extremely fi ne.   

 $300 

      

 1841* 
  USA,   two and a half dollars or quarter eagle, 1906, Liberty 
head.   Nearly uncirculated.   

 $300 
 Ex W.Rado Collection. 
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 1842* 
  USA,   two and a half dollars or quarter eagle, 1914D, Indian 
head.   Good very fi ne.   

 $350 

   1843 
  USA,   two and a half dollars or quarter eagle, 1915, Indian 
head.   Good very fi ne.   

 $350 

      

 1844* 
  USA,   fi ve dollars or half eagle, 1886, Liberty head.   Very 
fi ne.   

 $400 

      

 1845* 
  USA,   five dollars or half eagle, 1901S, Liberty head.   
Extremely fi ne.   

 $400 

      

 1846* 
  USA,   fi ve dollars or half eagle, 1914, Indian head.   Good 
very fi ne.   

 $500 

      

 1847* 
  USA,   ten dollars or eagle, 1904, Liberty head.   Obverse with 
surface marks, good very fi ne.   

 $800 

      

 1848* 
  USA,    ten dol lars or eagle,  1910, Indian head.   
Uncirculated.   

 $1,000 

      

 1849* 
  USA,   ten dollars or eagle, 1910, Indian head.   Extremely 
fi ne.   

 $900 

 Ex Neal Archer Collection. 

      

 1850* 
  USA,   twenty dollars or double eagle, 1877S, Liberty head.   
Nearly extremely fi ne.   

 $1,800 

 Ex Noble Numismatics Sale 102 (lot 3549). 

   1851 
  USA,   twenty dollars or double eagle, 1896S, Liberty head.   
Obverse with contact marks, very fi ne.   

 $1,700 

      

 1852* 
  USA,   twenty dollars or double eagle, 1904, Liberty 
head.   Surface marks on the obverse, otherwise nearly 
uncirculated.   

 $1,800 

 Ex Noble Numismatics Sale 116 (lot 4072). 
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 1853* 
  USA,   twenty dollars or double eagle, 1904, Liberty head.   
Nearly uncirculated.   

 $1,800 

      

 1854* 
  USA,   twenty dollars or double eagle, 1904, Liberty head.   
Two reverse rim nicks, otherwise uncirculated.   

 $1,800 

 Ex Noble Numismatics Sale 120 (lot 2892). 

      

 1855* 
  USA,   twenty dollars or double eagle, 1911D, St Gaudens.   
Uncirculated and scarce.   

 $1,800 

 Ex Noble Numismatics Sale 118 (lot 2781). 

      

 1856* 
  USA,   twenty dollars or double eagle, 1914, St Gaudens.   
Nearly extremely fi ne.   

 $1,800 

 Ex Noble Numismatics Sale 118 (lot 2782). 

      

 1857* 
  USA,   twenty dollars or double eagle, 1927, St Gaudens.   
Very fi ne.   

 $1,700 

      

 1858* 
  Vatican City,   Paul VI, one ducat as a gold medal, 1963, 
Aureus Magnus, .980 fi ne, 20 mm, (3.50g).   Brilliant FDC.   

 $200 
 Ex Neal Archer Collection. 

     

  

   

 1859* 
  Vatican,   4th Anniversary of Opening of Ecumenical Council, 
1966, set of three proof gold medals (18ct, total 21.95g) 
featuring Pope John XXIII and Pope Paul VI.   In suede and 
felt wallet of issue, FDC.   (3)

 $750 

   1860 
  World coins,   Cambodia, proof gold three thousand riels, 
2005 Voyages of Zheng He, proof silver three thousand 
riels, 2005 Treasure of the Pharoah Tutankhamun; Liberia, 
proof gold twenty fi ve dollars, 2005 Titanic, and proof silver 
ten dollars, 2005 Titanic (both coins feature a small inlaid 
amount of coal from the wreck of Titanic).   All coins in packs 
of issue with certifi cates, FDC.  (4)  

 $300 

   1861 
  World,   Olympic Games Centennial Coin Programme, 1996, 
a set of fi fteen proof coins, fi ve in gold (each 16.97g) and ten 
in silver (each 33.63g) produced by the mints of Australia, 
Austria, Canada, France and Greece.   In case with certifi cates, 
the outside of the case heat damaged, FDC.   (15)

 $4,000 
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   WORLD  SILVER  &  BRONZE  COINS 

   1862 
  Argentina,   Confederation, two centavos, 1854 (KM.24), coin 
rotation, 180 degree die axis; Buenos Aires, Province, two 
reales, 1840 (KM.8).   Good very fi ne; fi ne.  (2)  

 $60 

      

 part

1863* 
  Azores,   75 reis, 1794 (KM.6); Portugal, Mary II, copper 40 
reis 1834 (KM.402).   Very fi ne.  (2)  

 $100 

 

   1864* 
  Belgium,   silver denier, Huy (0.863g) (c1195-1200 A.D.), 
obv. profi le of bishop facing right, wearing mitre and holding 
crosier, rev. church surmounted by a cross between two 
towers (deCh. 144).   Very fi ne - nearly extremely fi ne.   

 $250 

 Ex F.R. Kunker sale, March, 2007 (from the De Wit Collection) and Peus, 
sale 321, 1988. With collector's description. 

      

 1865* 
  Belgium,   Leopold I, ten centimes, 1847 (KM.2.1).   Good 
very fi ne.   

 $150 

      

 1866* 
  Belgium,   Leopold I, two and a half francs, 1849 (KM.12).   
Nearly extremely fi ne.   

 $300 

      

 1867* 
  Belgium,   Leopold II, two francs, 1867 (KM.30.1).   Toned, 
good very fi ne.   

 $120 

      

 1868* 
  Belgium,   Leopold I and II, two francs, 1880 (KM.39).   
Attractively toned, uncirculated and scarce thus.   

 $280 

    

   

 

   

 part

1869* 
  Belgium,   Leopold II, fi fty centimes, 1886, 1898, 1901 (both), 
1909 (both), Albert, 1912 (both), 1918, 1928 (KM.26, 7, 
50, 1, 60.1, 61.1, 70, 71, 83, 87).   Nearly extremely fi ne 
- uncirculated, the fi rst three scarcer.  (10)  

 $200 
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 part

1870* 
  Belgium,   Leopold II, one franc, 1866, 1880, 1887, 1904, 
1909 (three), 1913, 1914, 1923 (two), 1939 (two), 1941, 
1945 (KM.28.1, 38, 29.2, 56.1, .2, 57.1, .2, 72, 73.1, 89, 90, 
119, 120, 127, 128).   Nearly extremely fi ne - uncirculated.  
(15)  

 $500 

   1871 
  Belgium,   Albert, twenty francs, 1931 (KM.102).   Very fi ne.   

 $60 

      

 1872* 
  Bolivia,   Philip IV, (1621-1665), cob eight reales, no date off 
fl an, Potosi mint based on style (dot over P) (27.24 g), issue 
of period [c.1621-1649], (KM.19-19a).   Fine short on fl an.   

 $100 

 Ex I.S.Wright stock. 

   1873 
  Bolivia,   Charles II (1665-1700), silver cob two reales, (5.20 
g), 1678, Potosi mint, assayer E, obv. Arms of Castille and 
Leon, with 78 below, rev. two crowned pillars parts of P 2 
E/PLV SVL TRA/ E 78 P, (KM.24); Mexico, Charles IIII, 
silver two reales, 1805TH, Mexico City Mint (KM.91).   First 
water worn, otherwise nearly very fi ne.  (2)  

 $100 

   1874 
  Bolivia,   various issues, all Potosi mint, two reales 177(2 or 
3), (KM.43), one real, 1652, 1655, 1666, 1667 (2), 1669, 
others (4) with dates off the fl an or unreadable, (KM.28, 
29); silver half real of Philip II, Lima mint (Cayan 3217) 
with letters P - D, issued 1577-1588).   Poor - fi ne, many with 
uneven and mis-struck fl ans.  (12)  

 $150 

 Ex I.S.Wright stock, mostly in packets as described. 

     

 part

1875* 
  Bolivia,   Charles II, (1665-1700), cob four reales, Potosi 
Mint, (12.44 g), assayer E, 1672, partial dates, (KM.25) 
(illustrated); Mexico. Philip IV, (1621-1665), cob two reales, 
(2), both undated, one with assayer P (6.58 g), other (6.38 g), 
(KM.33). Dark tone, fi ne - nearly very fi ne for issue.   (3).   

 $120 

 The four reales with a card indicating that it comes from the wreck of the 
"Senorita de Santa Cristina", coming from the stock of Harlan Berk of 
Chicago. 

      

 1876* 
  Bolivia,   Charles II, (1665 - 1700), cob eight reales, Potosi 
Mint, (27.24g), assayer VR, 1689, partial dates, (KM.26).   
Fine - very fi ne for issue, scarce.   

 $300 

 Ex D. Simpson Collection. 

     

 1877* 
  Bolivia,   Ferdinand VI, (1746-1760), cob eight reales, 1755, 
Potosi mint, assayer q, two dates, (26.42 g), (KM.40).   Nearly 
very fi ne for issue.   

 $250 
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 1878* 
  Brazil,   Joao (John), Prince Regent (1799-1818), silver nine 
hundred and sixty reis, 1816B (Bahia Mint), overstruck on a 
Charles IV, Bolivia, Potosi Mint eight reales, uncertain date 
(KM.307.  1).  Extremely fi ne.  

 $150 

      

 1879* 
  Brazil,   Joao (John), Prince Regent, (1799-1818), 960 reis, 
1816, Rio mint, (KM.307.1), overstruck on Santiago mint 
8 reales of Ferdinand VII.   Toned, good very fi ne.   

 $100 

      

 1880* 
  Brazil,   Joao (John) VI, (1818-1822), 960 reis, 1820, Rio 
mint, (KM.326.1), overstruck on 1815 Ferdinand VII 8 
reales.   Toned, good very fi ne.   

 $100 

   1881 
  Bolivia,   eight sols, 1827PTS JM (KM.97); Brazil, two 
thousand reis, 1857 (KM.466), 1888 (KM.485); forty reis, 
1802 (KM.234.1); eighty reis contermark on forty reis, 
undated (1809), host coin dated 1790 (KM.290.2); Portugal, 
Carlos I, one thousand reis, 1898 (KM.539).   Good very fi ne 
- extremely fi ne.  (6)  

 $200 

   1882 
  Bolivia,   fours sols, 1856PTS FJ (KM.123.2); Brazil, fi ve 
hundred reis, 1860 (KM.464); Costa Rica, fi fty centavos, 
undated (1889) (KM.34.1) counterstamped on Colombia 
(Bogota) cincuenta centavos, 1880 (KM.1771); Essequebo 
& Demarary, George III, half stiver, 1813 (KM.9); Mexico, 
two reales, 1781FF (KM.88.2); one real, 1782FF (KM.782); 
half real, 1806TH (KM.72); Peru, Carolus III, two reales, 
1777IAME MJ (KM.76); Portugal, Maria I, one hundred 
and twenty reis (6 vintens) (KM.9).   Very good - nearly 
uncirculated.  (9)  

 $250 

     

 1883 *
  Brazil,   John VI, 960 reis, 1820R.   Part corroded, otherwise 
good very fi ne.   

 $100 
 In a slab by ANACS as NET EF40 corroded. 

   1884 
  Brazil,   Pedro II, one thousand reis, 1853, 1863 (KM.465), 
ex wreck of RMS Douro.   Poor.  (2)  

 $50 

 In dealer's packets stating that these Portuguese (sic, Brazil declared 
independence from Portugal in 1822) silver 1000 reis were discovered 
amongst the hoard of gold coins found on the RMS Douro which was 
wrecked in the Bay of Biscay in 1882. 

      

 part

1885* 
  British Honduras,   Queen Victoria, twenty fi ve cents, 1901 
(KM.9), fi fty cents, 1895 (KM.10); Edward VII, fi fty cents, 
1906 (KM.13).   Very good - fi ne.  (3)  

 $150 
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 part

1886* 
  British North Borneo,   copper half cent 1891 H and cent 
1891 H. (KM.1, 2).   Brown extremely fi ne; some mint red, 
uncirculated.  (2)  

 $200 

      

 1887* 
  British West Indies,   Tortola 1805-23, type II countermark, 
silver half dollar, Tirtila raised in crude lettering within a 
shaped indent countermarked in a cut half segment of a 
Charles III eight reales (cf Pr8; KM.19), countermarked with 
three crude Ss on the reverse (for St Kitts, 1801), the S punch 
is crude without serifs.   Very fi ne.   

 $180 
 Ex Alan McRae Collection. 

      

 1888* 
  Canada,   Queen Victoria, twenty cents, 1858 (KM.4).   Toned, 
very fi ne/good very fi ne.   

 $350 

   1889 
  Canada,   Elizabeth II, specimen sets, 1973 (11) (KM.SS58) 
in red cases; proof like sets, 1973 (4); mint sets, 1973 (5), 
1974 (3); one dollar, 1964; Confederation medal, 1967, in 
silver.   Uncirculated - FDC.  (25)  

 $200 

   1890 
  Canada,   souvenir 28-coin collection of Montreal Olympic 
commemorative coins, series 1 - 7, mint silver fi ve dollars 
(14) and mint silver ten dollars (14), 1973-1976, in offi cial 
Hong Kong distributor album, over thirty ounces of pure 
silver.   Uncirculated.  (28)  

 $450 

      

 1891* 
  Ceylon,   (Sri Lanka), silver forty eight stivers, 1804, obverse, 
elephant left (KM.32).   Very fi ne and scarce.   

 $180 

 Ex Noble Numismatics Sale 57 (lot 1879) and R.A.Climpson Collection 
Sale 85 (lot 2257). 

      

 1892* 
  Ceylon,   under Dutch rule, copper two stivers, 1783, Galle 
Mint, G for Galle over VOC monogram, (KM.30, Sch.1334, 
M.2193).   Good very fi ne.   

 $200 

     

  

   

 1893* 
  Ceylon,   tokens, Ceylon Company Limited, St Sebastian 
Mills, in bronze, three values, C, B, A (31mm, 27mm, 19mm) 
(Pr.17, 18, 19) by R.Heaton & Sons Ltd, Birmingham.   Very 
fi ne - good very fi ne.  (3)  

 $300 

     

 1894* 
  China,   large fl at bed waisted cast ingot with various obverse 
markings, uncertain period probably late Ch'ing dynasty. 
(1050 g).   Very fi ne, rare.   

 $700 
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   1895 
  China,   Empire, Qing (Ch'ing) Dynasty (1644-1911), 
Emperor Wen Zong (1851-1861), ten cash coin, 38mm 
(23.81 g), Board of Revenue mint, (Harwill 22.694, Sch. -, 
TFP 2420); De Zong (Kuang Hsu), (1875-1908), cast brass, 
Fuzhou, Fujian (Fukian) mint, ten cash, 35mm, (21.71 g), 
(KM.C.-, Hartill -).   Very fi ne, last coin very rare, not in 
major references.  (2)  

 $100 

      

 1896* 
  China,   Chekiang, copper two cash (1906)(KM.Y8b).   Brown 
and red uncirculated.   

 $500 
 In a slab by PCGS as MS64RB 

     

 1897 *
  China,   Qing Dynasty, (late 19th century), silver ingot, 
(197.3g).   Very fi ne.   

 $50 

      

 1898* 
  China,   Republic, twenty cents (1927)(KM.Y340).   Cleaned, 
extremely fi ne.   

 $300 
 In a slab by PCGS as genuine, harshly cleaned XF detail. 

   1899 
  China,   Republic, Sun Yat Sen, silver dollar or yuan, Year 
23 (1934), 39.5mm, obv. Sun Yat Sen to left, rev. Junk to 
right (KM.345) (4). Also Serbia, banknotes (1990s) (5).   Fine 
- very fi ne.  (9)  

 $80 

   1900 
  China,   Kwang Tung Province, silver twenty cents, yrs 8, 9 
(2), 10 (2) and 11 (2) (1919-22) (KM.Y423); Romania, 500 
lei, 1944 (KM.65).   Very fi ne - extremely fi ne.  (8)  

 $90 

      

 1901* 
  China,   Chinese Soviet Republic, silver twenty cents 1933, 
(5.25 g), (KM.508. Kann 807).   Very fi ne, scarce.   

 $100 

   1902 
  China,   Peoples Republic, proof silver fi ve yuan, 1984 set of 
four, in capsules (KM.98-101).   FDC.  (4)  

 $150 

    

  

 1903* 
  China,   Qing (Ch'ing) Dynasty (1644-1911), silver boat 
shaped sycee ingot, similar to type hubei Province pure silver 
ingot, fi fty taels or fi fty ounce presentation type (1980 g) with 
three blocks of Chinese characters as stamps (cf.Cribb 80 
[Pl.19] for similar size and type).   Very fi ne and rare.   

 $1,500 

   1904 
  Colombia,   infl ationary coinage, in cupro-nickel, one 1912H, 
two and five pesos 1907AM (KM.1279, B279, 279).   
Uncirculated; uncirculated; extremely fi ne.  (3)  

 $50 

   1905 
  Colombia,   Republic, one centavos, 1935, 1952B, 1966, no 
date (1960) (KM.275, a, 205, 218), two centavos, 1939, 
1949B, 1965, 1959, no date (1960) (KM.198, 210, 211, 214, 
219); fi ve centavos, 1886, 1902, 1945B, 1949B (KM.183.1, 
191, 206, 199), ten centavos, 1897, 1941, 1952B, 1956, no 
date (1960) (KM.188, 196.1, 207.2, 212.2, 221), twenty 
centavos, 1897, 1938, 1945B, 1951B, 1953B, no date (1960) 
(KM.189, 197, 208.1, 208.2, 213, 222).   Very fi ne - mostly 
uncirculated.  (24)  

 $60 
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     1906 
  China,   replica coins, zodiac theme in base metal, crown size 
(20), halfpenny size (19), key money in frame.   All housed in 
black box, fi ne.  (40)  

 $50 

   1907 
  China,   various issues, several slabbed by Chinese slabers, 
one a Yun-nan dollar, assorted cash (5, 2 slabed), a seal in 
bronze, 10 cash copper and a key money issue a modern 
copy.   Mostly fi ne - very fi ne.  (10)  

 $100 

   1908 
  Cook Islands,   proof silver ten ounce ten dollars, Battle of 
the Coral Sea 2002; Japan, plaque, diameter 60cm, in base 
metal, shaped like ship's steering wheel, obverse, scene of 
Port of Kawasaki in enamel.   In cases of issue with certifi cate 
number 877 in coin case, uncirculated - FDC.  (2)  

 $130 

   1909 
  Cook Islands,   Elizabeth II, Perth Mint, proof silver one ounce 
one dollars, Queen Mother 2002, Emden with medal 2004, 
Cobb and Co 2004 (2), Australia's First Steam Train 2004; 
mint fi fty cents, Ned Kelly (coloured reverse) 2004.   In packs 
and cases of issue with certifi cates, uncirculated - FDC.  (6)  

 $100 

   1910 
  Cook Islands,   Elizabeth II, Perth Mint, proof silver two ounce 
two dollars, The Australian Bushranger Collection (set of 
four) 2003.   In wooden case of issue with certifi cate, FDC.   

 $100 

   1911 
  Cook Islands,   Elizabeth II, Perth Mint, The Australian 
Bushranger Collection, proof silver and enamel two ounce  
two dollars, The Australian Bushranger Collection (set of 
four) 2003.   In case of issue with certifi cate number 0599, 
FDC.   

 $250 

   1912 
  Cook Islands,   Elizabeth II, Perth Mint, proof silver one 
ounce one dollars, First Space Shuttle 2010 (2), Famous 
Naval Battles Series, Salamis 2010, Trafalgar 2010, Hampton 
Roads 2010, Midway 2011, Jutland 2011.   In cases of issue 
with certifi cates, FDC.  (7)  

 $140 

   1913 
  Cook Islands,   Elizabeth II, Perth Mint, proof silver one 
ounce one dollars, Lunar Calendar Series, Year of the 
Rabbit (rectangular four coin set) 2011.   In case of issue with 
certifi cate number 1387, FDC.   

 $100 

   1914 
  Cook Islands,   Elizabeth II, Perth Mint, proof silver one 
ounce one dollars, Lunar Calendar Series, Year of the 
Snake (rectangular four coin set) 2013.   In case of issue with 
certifi cate number 0661, FDC.   

 $100 

      

 part

1915* 
  Crusaders,   Achaea, billion denier, Robert of Taranto, (1337-
1364), plain crown, rev. Castle Tournois (MPS 76); silver 
dirham, imitation of al-Zahir Ghazi, (1186-1216), Mint of 
Aleppo (Album 836).   Fine.  (2)  

 $60 

      

 1916* 
  Danish West Indies,   Christian IX, twenty cents, 1878 
(KM.71).   Nearly uncirculated and scarce.   

 $380 

   1917 
  Ecuador,   Republic, half reales, 1838 (KM.22).   Fine.  (5)  

 $100 

   1918 
  Egypt,   Abdul Hamid II (1876-1909), silver ten qirsh, 
1293/11 (2), 1293/24, 1293/30 (2), 1293/34, (KM.295); fi ve 
qirsh, 1293/11, 1293/22, 1293/29, 1293/30 (2). 1293/33 (2), 
(KM.294), silver qirsh 1293/3, 1293/4 (KM.277) another 
of Abdul Aziz (1861-1876), qirsh 1277/13 (KM.250a). 
Mohammad V (1909-1914), silver twenty qirsh, 1327/6 
(KM.310), ten qirsh, 1327/3, 1327/6 (5) (KM.309), fi ve 
qirsh, 1327/3 (4), 1327/4 (2), 1327/6 (17) (KM.308); British 
Protectorate, ten piastres 1916 (KM.319), fi ve piastres 1917 
(3), 1917H (2) (KM.318.1, 318.2), two piastres various (24) 
1916, 1917, 1917H (KM.317.1, 317.2), Faud I (1917-1922), 
silver two piastres 1920 (KM.325); copper half millieme 
1917 (3) (KM.312).   Good - extremely fi ne.  (75)  

 $200 

   1919 
  Egypt,   Abdul Hamid II (1876-1909) - Mohammad V (1909-
1914), silver two qirsh, various dates (9), various dates one 
qirsh, (13), cupro-nickel (7), copper 1/20th and 1/40th qirsh, 
various dates (2), a few from Turkey; Faud I, 1923, 1929 
silver two piastres (8), silver fi ve piastres 1933 (2), cupro-
nickel (3); Farouk, various silver issues two and fi ve piastres 
(28), cupro-nickel (11), copper (2); Egypt 1957-1964 mostly 
silver fi ve piastres (KM.404) )and a twenty fi ve piastres 1964 
(KM.406); other minors of India etc (5).   Very good - good 
extremely fi ne.  (135)  

 $200 

   1920 
  El Salvador,   Republic, colon coinage, ten centavos, 1925, 
1952 (KM.130, a); twenty five centavos, 1944, 1953 
(KM.136, 137); fi fty centavos, 1953 (KM.138).   Extremely 
fi ne - uncirculated.  (5)  

 $50 
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 1921* 
  El Salvador,   Republic, colon coinage, colon, undated (1925) 
(KM.131).   Attractively toned, choice uncirculated.   

 $400 

   1922 
  Equatorial Guinea,   proof set 1970 (KM.PS2; KM.5-19).   In 
case of issue with certifi cate, FDC.  (15)  

 $750 

      

 1923* 
  Eritrea,   Umberto, two lire, 1890R (KM.2).   Good extremely 
fi ne and scarce.   

 $200 

    

  

 1924* 
  Eritrea,   Italian Colony, tallero, 1918R (KM.5).   Good very 
fi ne/nearly extremely fi ne.   

 $150 

      

 1925* 
  Fiji,   George V, fl orin, 1934.   Nearly uncirculated.   

 $50 

   1926 
  Fiji,   George V, fl orins, 1937 and 1943S.   Good very fi ne; 
nearly uncirculated.  (2)  

 $80 

   1927 
  Fiji,   George V - Elizabeth II, 1934-1964 complete and extras 
including, pennies, 1965-1968, sixpences, 1965 and extra 
1934, shillings, 1965 and extra 1934, 1938 (2), fl orin, 1965.   
In a Dansco press-in album, better than average, mostly fi ne 
- uncirculated.  (90)  

 $200 

   1928 
  Fiji,   George V - Elizabeth II, 1934 - 1965, collection in 
Supreme album.   Fine - uncirculated.  (97)  

 $250 

   1929 
  Fiji,   George V - Elizabeth II, 1934-1965, collection in 
Supreme album.   Fine - extremely fi ne.  (101)  

 $250 

   1930 
  Fiji,   George V - Elizabeth II, 1934-1965, collection in 
Supreme album.   Fine - extremely fi ne.  (97)  

 $200 

   1931 
  Fiji,   George V - George VI, sixpences 1935, 1942S; shillings, 
1934 (2), 1935 (3), 1936, 1943S; fl orins 1934, 1935, 1936, 
1943S; New Zealand, halfcrowns 1934, 1935, 1940, 1945; 
fl orins 1936, 1945; shillings 1934; sixpences 1935, 1936, 
1943; pennies 1950, 1951; Canada dollar 1966; USA, 
dime, 1941S; Australia, threepence 1948 struck off centre, 
most in 2x2 holders in a blue binder album.   Very good - 
uncirculated.  (28)  

 $150 

      

 1932* 
  France,   provincial coinage, Champaigne, silver denarius 
(1.52g), obv. +CRISPEIS CITAO around immobilized 
Carolingian monogram, rev. +TRESCASI CIVI around cross, 
(B.1741).   Good fi ne and rare.   

 $100 

 With collector's description. 
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 1933* 
  France,   Provincial, Hainaut, County, Jean II of Avesnes 
(1280-1304), silver Esterlin, undated c.1290-1295 (1.29g), 
Mons mint (Chalon 37, B.2097).   Nearly very fi ne and rare, 
comes with collector's card description.   

 $200 

      

 1934* 
  France,   County of Provence, Jeanne of Naples and Louis 
of Taranto (1347-1362), silver gros tournois, (2.80 g, 
24.16mm), obv. +LODOVICVS:Z. IOhANNA:D[EI 
GRA]TIA, the king and queen seated together on thrones, 
Louis with sceptre and Jeanne with a cross on a globe, rev. 
+IERVS[ALEM:Z: SI]CILIE:REX: Z: REGINA, within a 
shield with Jerusalem cross and one and a half fl eur de lis, 
(Ducal coat of arms of Jerusalem and Anjou), I to left and U 
to right, (Boudeau -, Duplessy, Feodales -, Poey d'Avant -).   
Toned, slightly clipped, very fi ne, apparently unpublished, 
and of greatest rarity.   

 $500 

 Acquired some years ago from a private collection in France through the 
vendor's grandfather, also with attached photo. 

      

 part

1935* 
  France,   copper jetons, Saint Calixte Abbe of Cysoing, 1661 
(6.06g) (Dugniolle 4180, Mch. 2705); thirty sols, 1820, 
Mines D' Aniche (12.75g) (Maz. 779, Florange. 10).   Very 
fi ne.  (2)  

 $100 

 With collector's descriptions. 

      

 1936* 
  France,   Louis Philippe, silver fi ve francs, 1830A (KM.736.1).   
Toned very fi ne.   

 $100 

      

 1937* 
  France,   Louis Phillippe, pattern (Essai) fi ve centimes, 1840, 
Paris Mint, plain edge (P.V.G, 2917).   Traces of mint bloom, 
uncirculated.   

 $100 

   1938 
  France,   twenty centimes, 1851A (KM.75.1); fi fty centimes, 
1846 (KM.768.1); one franc, 1888A (KM.822.1) (nearly 
uncirculated).   Good very fi ne - nearly uncirculated.  (3)  

 $150 
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 1939* 
  France,   Napoleon III, silver twenty centimes, 1853A 
(KM.778.1); two francs, 1869A (KM.807.1).   Good 
extremely fi ne - nearly uncirculated.  (2)  

 $350 

      

 1940* 
  France,   Third Republic, silver fi ve francs 1870A, (KM.818.1).   
Extremely fi ne.   

 $250 

   1941 
  France,   an assortment of late modern (pre Euro) coins 
of various denominations, 45 out of 112 in silver.   All in 
paper envelopes with collector's notes, mostly uncirculated.  
(112)  

 $400 

     

   

 part

1942* 
  German East Africa,   pysa 1891, rupie, 1901 (KM.1, 2); 
half 1904; one 1907, 1908; fi ve 1909J, 1913A; ten 1910J, 
twenty 1916T (2); heller quarter rupie 1907J, 1910J; half 
rupie 1912J; rupie 1906A, 1910J (KM.6-15).   Fine - good 
extremely fi ne.  (15)  

 $200 

      

 1943* 
  German East Africa,   Wilhelm II, two rupien, 1893 (KM.5).   
Heavy surface marks, a little polished, otherwise very fi ne.   

 $200 

 Ex J.L.Miller Collection. 

     

   

 part

1944* 
  Germany,   Prussia, Wilhelm II, two mark, 1902A (KM.522), 
three mark, 1910A (KM.530), 1911A (KM.531).   Good 
extremely fi ne - nearly uncirculated.  (3)  

 $180 

   1945 
  Germany,   Prussia, Wilhelm II, three mark, 1910A (KM.530), 
Berlin University.   Uncirculated.   

 $80 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection from I.S.Wright. 

      

 part

1946* 
  Germany,   Weimar Republic, Rhineland three mark, 1925A, 
1925G and 1925J (KM.46).   Good very fi ne; good extremely 
fi ne; nearly uncirculated.  (3)  

 $150 
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 1947* 
  Germany,   Weimar Republic, Rhineland, fi ve mark, 1925A 
(KM.47).   Good very fi ne.   

 $120 

      

 1948* 
  Germany,   Weimar Republic, three mark, 1929J (KM.60) 
Lessing.   Toned, nearly extremely fi ne.   

 $80 

      

 part

1949* 
  Germany,   Weimar Republic, Hindenburg, three mark 1929D 
and 1929G (KM.63).   Good extremely fi ne.  (2)  

 $150 

      

 1950* 
  Germany,   Weimar Republic, Hindenburg, fi ve mark, 1929A 
(KM.64).   Good very fi ne.   

 $120 

      

 1951* 
  Germany,   Weimar Republic, three mark 1929E (KM.65) 
Meissen.   Good extremely fi ne.   

 $100 

      

 1952* 
  Germany,   Weimar Republic, three mark 1930J (KM.70), 
Liberation of Rhineland.   Extremely fi ne.   

 $100 

      

 part

1953* 
  Germany,   Weimar Republic, three mark, 1932A (KM.76) 
Goethe, also Third Reich, Martin Luther, two mark, 1933F 
(KM.79).   Nearly extremely fi ne.  (2)  

 $120 

   1954 
  Germany,   silver, bronze and white metal minors, 1874-1953, 
includes issues from the Empire (7), Weimer Republic (3), 
Third Reich (2), Federal Republic (4), and Democratic 
Republic (1), also German States, Prussia, silver three mark, 
1914A (KM.538).   The last nearly uncirculated, the rest very 
fi ne - extremely fi ne.  (18)  

 $120 

      

 1955* 
  Greece,   Republic, (1828-1831), copper fi ve lepta, 1828 
(KM.2).   Even dark brown patina, good extremely fi ne and 
rare, one of the fi nest known.   

 $500 
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 1956* 
  Greece,   Republic, John Kapodistrias, twenty lepta, 1831 
(KM.11); Crete, Prince George, fi ve drachmae 1901 (KM.9).   
Very fi ne or better.  (2)  

 $200 
 Ex D.Simpson Collection. 

 

   1957* 
  Greenland,   Ostgronland, A.Gibbs & Sons, brass 6 skilling 
token, 1863 (KM.Tn12).   Oxidised, very fi ne and rare.   

 $300 

   1958 
  Roman or possibly Egyptian,   1st - 3rd century, necklace 
comprised of cylindrical yellow glass beads with blue, red 
and white stripes, interspersed with circular blue beads and 
buff discs, with modern metal clasp, 50cm long with custom 
perspex stand.   Very fi ne and attractive.   

 $100 

 Ex Mark Marshan Collection and previously Sotheby's, c.1970s. 

     

   

 1959* 
  Hong Kong,   Queen Victoria, one cents, 1901H (KM.4.3).   
Full original mint red, choice uncirculated.  (2)  

 $200 

     

   

 1960* 
  Hong Kong,   Queen Victoria, one cent, 1901H (KM.4.3).   
Full original mint red, uncirculated.  (2)  

 $200 

   1961 
  Hong Kong,   Queen Victoria, fi ve cents 1899; ten cents 1868; 
twenty cents 1894; Edward VII, twenty cents 1902 (KM.5, 
6.3, 7, 14).   Fine - very fi ne.  (4)  

 $60 

     

  

   

 1962* 
  Hong Kong,   Queen Victoria, fi fty cents, 1890 (KM.9.1), 
1892H (KM.9.2); Edward VII, fi fty cents, 1905 (KM.15).   
Very fi ne - nearly extremely fi ne.  (3)  

 $200 

   1963 
  Hong Kong,   Queen Victoria, one dollar, 1866, 1868 (KM.18).   
First coin, obverse with contact marks and unevenly toned, 
second coin cleaned, very good - fi ne.  (2)  

 $200 
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 1964* 
  Hong Kong,   George V, one cent, 1919.   Red and brown, 
nearly uncirculated.   

 $50 

     

  

 part

1965* 
  India,   ancient and medieval, various in a shoebox in packets 
briefl y described, includes assorted punch-marked silver 
various types noted large half satamana of Archaic period 
(5.05 g), (illustrated) (cf.M.3878ff), also smaller from 
Mauryan Empire (7), (cf.M.4153ff); assorted Kushan and 
successors AE (19, one illustrated), Kanishka and later (9); 
Northern India, the Pratiharas, silver drachms of 1st series 
(730-836) (2) (M.325-334); similar of the Boar series Bhoja I 
(c.836-1019) etc, (M.335-348) (7) Vinayakapala I c.912-944 
AD and successors (25) (M.349-354); similar silver drachms 
of Pala coinage various types (23) (M.377-402); Ancient 
India, AE (21) Taxila type (cf.M.4420-2 etc); Indo-Sassanian 
silver drachms (19) (M.419-440); Anonymous Kiderate 
coinage (M.3703-3707); a hoard of 25 (uncleaned) from 
Jammu-Kashmir (cf.M.3743-3769), lot includes various 
notes by Dr. Flynn.   Poor - very fi ne with many hours of 
research.  (155)  

 $400 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection.

 

      

 part

1966* 
  Sultans of Delhi,   Ghiyath al-Din Balban (664-686 A.H., 
1266-1287 A.D.), silver tanka year 673, Delhi Mint, (G&G 
157), others (2) dates off fl an (G&G 157-9); Mu'izz al-din 
Kaiqubad (686-689 A.H., 1287-1290 A.D.), tanka year 
688 or dates off fl an, Delhi Mint (G&G 178) (5); Jalal al-
din Firuz, (A.H. 689-695, A.D. 1290-1296), silver tankas, 
Hadrat Dehli Mint, various dates, mostly off fl an (6), (G&G 
D197); 'Ala' al-din Muhammad, (A.H. 695-715, A.D. 1296-
1316), silver tankas, Hasrat Delhi Mint, (c.11.00 g), various 
with most dates off fl an, (G&G D225-7) (8, one illustrated); 
together with two tankas as crude contemporary copies.   
Mostly fi ne - very fi ne.  (24)  

 $350 

 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection. 

     

   

 part

1967* 
  Sultans of Bengal,   silver tankas, Ghiyath al-Din A'zam, 
(A.H. 792-813; A.D. 1389-1410), silver tanka, Hadrat 
Firuzabad Mint, probably 799 AH, (G&G B241, R.227); 
'Ala al-din Husain, (899-925 A.H., A.D. 1493-1519, silver 
tanka 899, Fathabad Mint (G&G B706, R.467); 'Ala' al-Din 
Firuz II (A.H.938-939, A.D. 1531-1532), Mint of Tirhut 
Marden (G&G 883) (illustrated); Nasir al-Din Nusrat, 
(A.H. 925-938; A.D. 1519-1531), silver tankas, from Dar 
al-Darb Fathabad Mint, dated 925, (G&G B810, R.519) 
(3), another from Dar al-Darb Husainabad Mint, dated 925 
(G&G B818) (illustrated); another (G&G 828); another 
Muhammadabad Mint, dated 936 (G&G B837), another 
Nusratabad Mint, dated 927 (G&G 840); Ghiyath al-Din 
Mahmud, (A.H. 939-945; A.D. 1532-1538), silver tankas, 
from Fathabad, Husainabad and no Mint 933, 939, (G&G 
B901, B904, B919).   Mostly very fi ne, some with Dr Flynn 
descriptions.  (13)  

 $250 

 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection,
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 1968* 
  Sultans of Delhi,   Jalalat al-din Radiyya, struck in his name 
as Sultan of Delhi (A.H. 634-637, A.D. 1236-1240), Silver 
tanka, Delhi Mint, date off fl an but probably AH 635 
(1237 A.D.), (G&G D100).   Very fi ne, off centred obverse 
and rare.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection. 

Radiyya was the daughter of Iltutmish, and the only female ruler in the whole 
of the Indian sultanate series. 

      

 part

1969* 
  India,   Princely States, Awadh, Ghazi-ud-Din Haidar, (AH 
1234-1243, 1819-1827), Lucknow Mint, rupees, AH 1238 
(1822-3) year 4, 1240 year 6 (2), 1243 year 8 (illustrated) 
(KM.166.2); 1234 year 26 (KM.146); together with Awadh 
fractions (5) as 1/8 and 1/16 rupees.   Very good - very fi ne.  
(10)  

 $200 
 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection. 

   1970 
  Sultans of Delhi,   Nasir al-din Mahmud, (644-664 A.H., 
1246-1266 A.D.), silver tankas, Delhi mint, various issues 
a few with readable dates, (G&G 137, R.920) (11); similar 
lot of cruder style with dots in segments instead of annulets 
(G&G D138, R918) (6).   Mostly very good - good fi ne.  
(17)  

 $200 

 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection a few with descriptions. 

      

 part

1971 *
  India,   Princely States, Awadh, Shah Alam II, (AH 1173-1221, 
AD 1759-1806), Muhammadabad Shah Mint, silver rupees, 
obverse AH dates, 1221 (1806), 1222 (1807), 1229 (1813-4), 
1230 (1814-5), 1232 (1816-7) (2), 1233 (1817-8), all with 
Regnal Year 26 (KM.103.2); another uncertain 124?/26 very 
different style (illustrated).   Very fi ne - extremely fi ne.  (8)  

 $150 
 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection. 

      

 part

1972* 
  India,   Princely States, Awadh, in name of Shah Alam II, (AH 
1173-1221, AD 1759-1806), Banares Mint, silver rupees, 
mm. star, AH(1174) (1760) Year 2; AH1175 year 2 (1760-1) 
(3, one illustrated); year 3, year 4 (1176-7) all (KM.36.2); 
another year 4 mm. three lead plant, (KM.36.2).   Mostly very 
fi ne, some with tickets.  (7)  

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection. 

      

 part

1973* 
  India,   Princely States, Awadh, Ghazi-ud-Din Haidar, (AH 
1234-1243, 1819-1827), Lucknow Mint, rupees, AH 
1234/26 (4) (KM.146); AH 1235/1 (2), AH 1236/2, AH 
1237/2, AH 1237/3, AH 1239/5 (KM.165.2).   Very fi ne or 
better.  (10)  

 $400 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection. 

   1974 
  India,   Princely States, Awadh, Nasir-ud-Din Haidar, (AH 
1243-1253, 1827-1837), Muhammadabad Banares Mint 
AH 1243/1, AH 1244/1, AH 1244/2 (KM.186), Lucknow 
Mint, AH 1247/4, AH 1248/6, AH 1249/6, (KM.205.1); 
AH 1251/6?, AH 1251/7 (3), AH 1251/8, AH 1252/7, AH 
1252/9, (KM.205.2); AH 1250/7 (KM.205.3).   Fine - very 
fi ne, last scarce.  (13)  

 $300 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection. 

      

 part

1975* 
  India,   Princely States, Awadh, Amjad Ali Shah, (AH 1258-
1263, 1842-1847), Muhammadabad Benares Mint, silver 
rupees, AH 1258/1, 1259/1 (2), 1259/2, 1261/3 (2), 1261/4 
(illustrated), (KM.336).   Some with uneven patination, 
otherwise very fi ne - extremely fi ne.  (7)  

 $250 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection. 
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 part

1976* 
  India,   Princely States, Awadh, Wajid Ali Shah, (AH 1263-
1272) 1847-1856, Lucknow Mint, rupees, AH 1263 (1847), 
Year 1; 1264 (1847-8) year 1 (illustrated), 1265 (1848-9), 
Year 2, (KM. 365.1).   One with hoard patina, otherwise very 
fi ne - extremely fi ne.  (3)  

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection. 

      

 part

1977* 
  India,   Princely States, Awadh, Muhammad Ali Shah (AH 
1253-1258) 1837-1842, Lucknow Mint, silver rupees, AH 
1253 (1837), Year 1 (4), 1254/1 (illustrated), 1255/2, 1256/4 
(3), 1257/5 (2), 1258/5, (KM.316.1, 316.2, 316.3) 365.1, 
C.118.1).   Very fi ne - extremely fi ne.  (12)  

 $350 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection. 

   1978 
  India,   Mughal Emperor, Akbar, AE dams (A.H. 963-1014), 
(A.D.1556-1605), all undescribed but some with clear dates 
and some with legible mint marks, lot also includes other 
copper paisas (in all 163), and fractional issues as half and 
quarter paisas of the Sultans of Delhi from the Suris (13), 
others assorted AE in mixed condition (22).   Some copper 
with green oxidation patination, otherwise mostly very good 
- fi ne a few better.  (approx 200)  

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection. 

   1979 
  India,   Mughal Emperor, Muhammad Shah (A.H.1131-
1161), (A.D.1719-1748), silver rupees, Akbarabad Mint, 
various dates years 2, 5, 7 (2), 11, 12, 18 (KM.436.3).   Very 
fi ne - good very fi ne.  (7)  

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection. 

 

      

 part

1980* 
  India,   Mughal Emperor, Muhammad Shah (A.H.1131-
1161), (A.D.1719-1748), silver rupees, Gwalior Mint, 
various dates years 4, 5 (6), 6 (3), 7 (3), 8 (2), 9 (2), date off 
fl an (1), (one year 7 illustrated) (KM.436.25).   Fine - good 
very fi ne.  (18)  

 $250 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection. 

 

      

 1981* 
  India,   Madras Presidency, EIC, silver quarter pagoda (1808) 
(KM.352).   Toned, X punch mark on obverse, otherwise 
nearly very fi ne.   

 $150 

   1982 
  India,   Madras Presidency, silver rupee, Year 6, Arcot Calcutta 
Mint (KM.427): British India, EIC, Victoria rupee, 1840. 
(KM.457.1); George V, rupee, 1911 Calcutta (KM.523).   
Very fi ne or better.  (3)  

 $120 

     

  

   

 part

1983* 
  East India Company,   Bengal Presidency, Murshidabad type, 
Calcutta Mint, silver quarter, half (2), and rupee (1793) 
(Year 19) (Pridmore 159, 158 (2), 157).   Very fi ne - good 
extremely fi ne.  (4)  

 $280 
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   1984 
  India,   East India Company, silver half rupee, another a rupee 
(holed), both year 19 oblique milling, assorted 19th - 20th 
century copper to half annas, (27); Native states, Hyderabad 
silver (3) to half rupee, silver fanam, State copper, assorted 
issues from Indore, Gwalior, Baroda, Kalat, Ceylon 12th 
century (2), Bhutan etc.   Mostly fi ne.  (55)  

 $100 

      

 1985* 
  East India Company,   Bengal Presidency, Calcutta Mint, 
Sikka pice, appears to be in white metal or pewter (8.37g) 
(cf Pridmore 204), possibly plated.   Nearly very fi ne.   

 $80 

   1986 
  India,   William IV - George VI, silver quarter rupees (23), 
silver two annas all Queen Victoria (6), various half pices 
(3), noted 1909 full mint red, 1912 some mint red, twelfth 
annas (17) 1835-1936.   Fine - uncirculated.  (59)  

 $100 

   1987 
  India,   an accumulation of issues on two plastic sheets of 
British India all described in 2x2 holders or fl ips,, mostly 
1835-1942, noted rupees of 1840 DL, 1877C, 1889B, 1901 
(2, B and C mints), 1904, 1919B, 1942 B; half rupees of 
1840DL, 1874, 1899; quarter rupees from 1835 (10); two 
annas 1841, 1912; various copper from 1/12th anna to half 
anna (14).   Mostly fi ne - nearly uncirculated.  (39)  

 $200 

   1988 
  India,   Portuguese, Ludovicus I, silver eighth, quarter and half 
rupee, 1881 (KM.309-11).   Extremely fi ne or better.  (3)  

 $100 

      

 part

1989* 
  India,   assorted range of described issues in 2x2 and fl ips 
containinf Mogul emperors etc and native states, noted 
rupees Mogul of Muhammad Shah, French India rupee, 
Sikh empire, 1829 (KM.21); imitation issues of Akbar as 
temple tokens (2), half tanka of Mahmud Shah, Sultan 
of Malwa; Native states issues of rupees from Baroda, 
Hyderabad, Kutch (5 kori 1898), Mysore of Tipu Sultan 
AH 1217 reversed date (1789), year 7, Patan mint (KM.126) 
(illustrated); a gold fanam of Coorg; others in copper (8).   
Fine - extremely fi ne, Mysore scarce.  (19)  

 $200 

 


